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Firenze,  14 gennaio 2019  

 

 

Alla cortese attenzione del 

Presidente del Consiglio regionale 

Dottor Eugenio Giani 

SEDE 

 

 

Mozione ai sensi dell’articolo 175 Reg. Int. 

 

 

Oggetto: in merito ai problemi ambientali e sanitari caratterizzanti l’area di Ospedaletto di Pisa 

 

 

Il Consiglio regionale della Toscana 

 

Vista la interrogazione scritta n. 1231 e la risposta della Giunta regionale “In merito alla 

realizzazione di un impianto di produzione combinata di energia e calore a partire da biomassa 

vegetale esercitata nello stabilimento sito nel Comune di Pisa della società agricola Byomass SrL” 

 

Visto l’articolo stampa locale, Il Tirreno di Pisa del 5 gennaio 2018, dal titolo “Centrale a biomassa, 

coro di no al progetto”; 

 

Considerato che, 

 

risulterebbe, da quanto dichiarato sulla stampa locale, che sia stata realizzata una specifica 

“indagine epidemiologica in merito agli effetti dell’inceneritore sulla popolazione”; 

 

si sono tenute più riunioni promosse dalla Circoscrizione numero 3 di Pisa, così come, una specifica 

seduta consiliare comunale, nell’aprile scorso, dove è stato discusso il problema del potenziale 

inquinamento dell’area di Ospedaletto, che andrebbe potenzialmente ad aumentare con la 

realizzazione dell’impianto di biomasse, autorizzato con AUA regionale 570 del 25 gennaio 2017; 

 

Preso atto che, 

 

sempre dal comunicato stampa del 5 gennaio 2018 risulterebbe che “di fatto ad oggi non 

sappiamo più niente. L’unica cosa che sappiamo è che i dati dell’indagine epidemiologica ci sono, 

come ci ha comunicato il Presidente del CTP3, ma si sta attendendo di comunicarli”; 
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Tutto ciò premesso e considerato 

Impegna il Presidente e la Giunta regionale 

 

Ad attivarsi nei confronti dell’amministrazione comunale pisana al fine di verificare se l’indagine 

epidemiologica citata nelle premesse sia stata conclusa e nel caso affermativo che venga 

tempestivamente illustrata nella III Commissione consiliare regionale; 

 

A valutare, sulla base dell’indagine epidemiologica, l’opportunità di rivedere l’AUA rilasciata dagli 

uffici regionali in merito all’impianto di biomasse, tenendo conto dell’impatto sanitario e 

ambientale e degli effetti cumulativi che i vari impianti ubicati a Ospedaletto potrebbero avere; 
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seduta consiliare comunale, nell’aprile scorso, dove è stato discusso il problema del potenziale 

inquinamento dell’area di Ospedaletto, che andrebbe potenzialmente ad aumentare con la 

realizzazione dell’impianto di biomasse, autorizzato con AUA regionale 570 del 25 gennaio 2017; 

 

Preso atto che, 

 

sempre dal comunicato stampa del 5 gennaio 2018 risulterebbe che “di fatto ad oggi non 

sappiamo più niente. L’unica cosa che sappiamo è che i dati dell’indagine epidemiologica ci sono, 

come ci ha comunicato il Presidente del CTP3, ma si sta attendendo di comunicarli”; 
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Tutto ciò premesso e considerato 

Impegna il Presidente e la Giunta regionale 

 

Ad attivarsi nei confronti dell’amministrazione comunale pisana al fine di verificare se l’indagine 

epidemiologica citata nelle premesse sia stata conclusa e nel caso affermativo che venga 

tempestivamente illustrata nella III Commissione consiliare regionale; 

 

A valutare, sulla base dell’indagine epidemiologica, l’opportunità di rivedere l’AUA rilasciata dagli 

uffici regionali in merito all’impianto di biomasse, tenendo conto dell’impatto sanitario e 

ambientale e degli effetti cumulativi che i vari impianti ubicati a Ospedaletto potrebbero avere; 

 

  

 

 

   

 

 


